

COMUNE DI SARROCH

Città Metropolitana di Cagliari

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 21 Data 10/07/2020

OGGETTO;

Nomina Capitano della Compagnia Barracellare per il Triennio 2020 / 2023

L'anno **duemilaventi** il giorno **dieci** del mese di **luglio** alle ore **18:50**, nella Residenza Comunale, in apposita sala, regolarmente convocati all'appello nominale risultano presenti i Signori:

N.	Cognome e Nome		Presente	Assente
1.	MATTANA SALVATORE	Sindaco	Si	
2.	GUISO EFISIO ANDREA	Vicesindaco	Si	
3.	MELONI GIAN LUIGI	Consigliere		Si
4.	SPIGA MIRKO	Consigliere	Si	
5.	SPANO MANUELA	Consigliere	Si	
6.	SALIS MASSIMILIANO	Consigliere	Si	
7.	CABONI MICAELA	Consigliere	Si	
8.	SANNA ALESSANDRA	Consigliere	Si	
9.	MURA STEFANIA	Consigliere		Si
10.	COIS VITTORIO	Consigliere	Si	
11.	CASCHILI ANDREA	Consigliere	Si	
12.	MURGIA FRANCESCO	Consigliere	Si	
13.	MELIS IGOR	Consigliere	Si	
14.	BUONOMO ATTILIO	Consigliere	Si	
15.	PORCU MICHELA	Consigliere	Si	
16.	SPANO JESSICA	Consigliere	Si	
17.	PINNA CLAUDIA	Consigliere	Si	

Presiede il sig. Dott. Cois Vittorio nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale.

Partecipa alla seduta ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. 267/00 la **Dott.ssa LECCA ANNA FRANCA**, Segretario Comunale.

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato,

premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

Data: 06/07/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Responsabile A-POL - AREA POLIZIA LOCALE

UCCHEDDU MARCELLO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA l'illustrazione della proposta da parte del Sindaco Avv. Salvatore Mattana;

DATO ATTO che preliminarmente e all'apertura della seduta odierna si è proceduto alla nomina di n. 3 scrutatori: Spano Jessica, Sanna Alessandra e PInna Claudia;

PRESO ATTO che in data 09/06/2020 e' scaduto il triennio di durata in carica della Compagnia Barracellare; **VISTI:**

- l'art. 9, 2° comma della L.R. n. 25 del 15/07/1988 "Organizzazione e funzionamento delle Compagnia Barracellari, il quale prevede che le Compagnie Barracellari durano in carica tre anni e si intendono rinnovate automaticamente per il successivo triennio se, almeno sei mesi prima della normale scadenza non viene data disdetta o non viene assunta una diversa deliberazione da parte del Comune;
- l'art.12, 7° comma della L.R. n. 25 del 15/07/1988, il quale prevede che nel caso in cui la Compagnia venga riconfermata per il successivo triennio secondo le modalità stabilite all'art.9 della citata legge, il Consiglio Comunale dovrà prevedere a designare il nuovo Capitano sulla base di una terna di nomi proposta dall'assemblea dei Barracelli a scrutinio segreto;
- gli artt.11 e 15 della citata legge, che elencano i requisiti che devono possedere i componenti della Compagnia Barracellare e del Capitano della stessa;

CONSIDERATO che non vi è stata alcuna disdetta e non vi è stata da parte del Comune alcuna deliberazione che impedisse il rinnovo automatico della Compagnia Barracellare;

PRESO ATTO che con propria nota prot. n. 14 del 24.06.2020 la Segreteria della Compagnia Barracellare ha comunicato tramite PEC al Comune di Sarroch il risultato delle votazioni per la designazione della terna di nomi, di cui all'art. 12 comma 7 della L.R. 25/88, così come di seguito riportato:

GIRAU ALESSIO voti 6 (sei)

MALLUS ROBERTO voti 5 (cinque)

MOI PAOLO voti 0 (zero)

PRESO ATTO che i componenti della sopra indicata terna possiedono i requisiti di cui agli artt. 11 e 15 della L.R. 25/88 già verificati in sede di assemblea dei barracelli tenutasi in data 22.06.2020 e presieduta dal Sindaco del Comune di Sarroch;

DATO ATTO che la proposta di cui alla presente deliberazione è corredata del parere di regolarita' tecnicaamministrativa di cui all'art. 49, comma 1°, del T.U.EE.LL. espresso dal Responsabile dell'Area Polizia Locale, inserito in calce alla presente quale sua parte integrante e sostanziale;

Per tutte le motivazioni espresse e riconosciuta la competenza all'adozione del presente atto;

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione a scrutinio segreto. Gli scrutatori nominati Spano Jessica, Sanna Alessandra e Pinna Claudia distribuiscono n. 15 schede tra i Consiglieri presenti.

Successivamente gli scutatori provvedono a raccogliere le schede piegate in un'unica urna.

Il Presidente del Consiglio Dott. Vittorio Cois procede all'estrazione delle schede e dà lettura ad alta voce dei voti in esse riportati con il seguente esito:

• GIRAU ALESSIO +++++++ voti= n. (10)

MALLUS ROBERTO +++++ voti= n. (5)

• SCHEDE BIANCHE voti= n. 0

Viene proclamato Capitano della Compagnia Barracellare il Signor GIRAU ALESSIO.

Il Sindaco ringrazia il Capitano della Compagnia Barracellare uscente ed esprime a nome di tutto il Consiglio gli auguri al nuovo Capitano e a tutti i componenti della Compagnia Barracellare.

UDITI i vari interventi, come da ampia e articolata discussione, interamente registrata su supporto digitale, a disposizione dei Consiglieri;

VISTO il risultato della votazione.

NOMINA

ai sensi dell'art. 12 della L.R. 25/88 e secondo le modalità procedurali, il Sig. **GIRAU ALESSIO** Capitano della Compagnia Barracellare di SARROCH, dando atto che l'incarico suddetto non comporta alcuna spesa per il bilancio dell'Ente.

CONFERMA

il rinnovo automatico della Compagnia Barracellare di Sarroch per il triennio 2020-2023.

TRASMETTE

il presente atto alla Prefettura di Cagliari.

Il presente atto è inviato all'albo pretorio on line del Comune di Sarroch.

La presente deliberazione diviene esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3).

Letto, approvato e sottoscritto:

Ш Presidente del Consiglio
Dott. Cois Vittorio
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

II Segretario Comunale Dott.ssa LECCA ANNA FRANCA (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)